

架起“放心桥”，走上“幸福路”

全市323座隐患桥梁七成整治完毕，单县、成武率先收官



□牡丹晚报全媒体记者 淑娅

截至10月10日，我市共排查出农村隐患桥梁323座，已整治完成210座，正在施工54座，其余59座正在整治中。10月19日，牡丹晚报全媒体记者跟随市交通运输局工作人员分别对单县、成武县的隐患桥梁改造进行探访。

单县8座隐患桥梁全部改造完毕

崇福集马桥位于单县杨楼镇崇福集行政村，于1968年修建，桥面宽4米，桥墩水泥柱直径60厘米，载重50吨。由于年久老化，该桥桥梁多处断裂，桥栏曾多次被碰撞，桥墩水泥柱也已经被腐蚀，存在较大危险。

10月19日一早，牡丹晚报全媒体记者跟随市交通运输局工作人员来到位于单县城区东南方向的杨楼镇崇福集村探访该桥重建进展。

在现场，记者看到，该桥重建的主体结构为钢筋混凝土，而且桥梁已经重建完毕，仅剩下桥栏还未建好，工人们正在紧张施工，预计在10月25日即可通车。“这座桥下面的河叫二堤河，属于浮龙湖的分支。这座桥过往村民较多，所以桥损坏后，特别影响村民的出行。为了让村民能正常通行，这次施工期间，我们将二堤河进行截流，在桥的下侧铺设了一条辅道，供村民临时使用。”该村

村支书孟祥国解释说。

据单县交通运输局公路养护中心主任王道强介绍，目前重建的崇福集马桥的桥墩有8根，每根直径达1.2米，桥面宽8米，长35米，载重100吨。

据了解，单县一共排查出8座隐患桥梁，其中6座重建、2座维修，崇福集马桥属于重建的最后一座。

成武重建6座维修18座隐患桥梁

随后，记者跟随市交通运输局工作人员分别来到位于成武县张楼镇的东黄海行政村和吕胡同行政村探访隐患桥梁整治情况。

在东黄海行政村，这里的新桥已经建成，记者看到一位大爷将三轮车停靠在桥上乘凉。“还是新桥好啊，你看看结实、干净，原来的那个旧桥都有四五十年了，桥面也破，还没有桥栏，特别窄，只能供一辆车通行。一到下雪下雨，桥面就泥泞不堪，特别难走。”老人说。

据东黄海行政村村支书黄

存良介绍，这座桥是村民出村的出口，也是下地干活的唯一途径，非常重要。“我们村的村民都住在桥的南面，庄稼地都在桥的北面，桥没重建时特别危险。”黄存良说，该村主要种植大蒜、辣椒和棉花，每到大蒜成熟后，村民需要将蒜拉回家进行晾晒，但由于该桥已经不能承重，所以不敢用大车装，得自己一点点往家带。

“每年有蒜商来收购大蒜时，我们村都是最后一个，而且价格也会压得低，因为蒜商知道我们的桥不能过，都是从周边村收购完以后才来我们村，有的甚至都不来。今年好了，不仅路修好了，而且桥也重建了，等明年大蒜成熟后，我们就能卖出一个好价格了。”黄存良说。

在吕胡同行政村，记者看到，这里的危桥也已经重建完毕，已经通车。

据成武县交通运输局工作人员王欢介绍，成武县共排查出24座存在隐患的桥梁，其中6座需重建、18座需维修。历时三个半月，现在这些桥梁已全部完成重建或维修。

成武县张楼镇东黄海村重建的桥梁改善了村民生产生活条件



单县杨楼镇崇福集马桥未重建前



高标准重建的崇福集马桥

第七届“山东慈善奖”评选推荐开始了 优先向脱贫攻坚和疫情防控一线倾斜

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 10月20日，牡丹晚报全媒体记者从市民政局获悉，第七届“山东慈善奖”评选已经启动，共设慈善楷模、捐赠个人、捐赠企业和慈善项目四个类别奖项，优先向脱贫攻坚、疫情防控一线倾斜。

本届“山东慈善奖”评选对象

为2018年1月1日至2020年9月30日期间，在我省慈善活动特别是脱贫攻坚、疫情防控和救灾活动中事迹突出、影响广泛、感召力强的个人、单位、爱心团体、慈善项目(含慈善信托，下同)等。

根据规定，我市参评本届“山东慈善奖”慈善楷模、慈善项目两类奖项的推荐名额不超过5个；捐

赠个人和捐赠企业两类奖项，原则上以捐赠额为主要评选指标，不再分配推荐名额。推荐本届“山东慈善奖”要向脱贫攻坚和疫情防控一线倾斜，对在脱贫攻坚、疫情防控和救灾活动中，作出突出贡献的单位、个人、爱心团队、慈善项目等实行优先推荐、重点表彰。

我市推荐参评本届“山东慈

善奖”的对象，应符合下列资格条件：慈善楷模为从事或参与慈善工作事迹突出、社会影响好，具有感召力、示范性的个人，包括慈善工作者、志愿服务等爱心团队；捐赠个人应为捐赠额较大、贡献突出的国(境)内外个人，捐赠额应在50万元以上；捐赠企业为向我市捐赠额较大、贡献突出的国

(境)内外企业，捐赠数额应在300万元以上；慈善项目为在我市组织开展的慈善项目和慈善信托，社会影响好、惠及人数多，具有创新性、示范性和可推广性。

参评“山东慈善奖”的个人、机构或项目，如存在弄虚作假行为等违规违纪行为，一经核实，6年内不得再行申报。